

53 и.с.г.

с 31/1. газета

Выходят под названием "Вперед, на Запад!"

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

На защите Москвы

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 125

1 января 1942 г., четверг

С Новым Годом, дорогие друзья, слабые боевые товарищи!

Жарко становится фашистам от стремительных наших атак и шквала огня.

Вперед, герси! Не савать врагу ни мгновения передышки, выжигать, вымораживать гадов.

Сдавить гитлеровцам глотку мертвой петлей наших окружений!

УСИЛИМ НАТИСК НА ВРАГА, СОКРУШИМ ЕГО ТЕХНИКУ, ИСТРЕБИМ ЖИВУЮ СИЛУ. ПУСТЬ ОБРАТНЫЙ ПУТЬ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ БУДЕТ ДОРОГОЙ СМЕРТИ ДЛЯ НИХ!

БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ, КОМИССАРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ 3-й МОСКОВСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

Дорогие товарищи! Московский городской и областной комитеты ВКП(б) поздравляют вас с наступающим Новым 1942 годом и желают вам успехов в дальнейшей борьбе с немецкими захватчиками.

Ваша дивизия родилась в исторические дни, когда дикие орды людовода-Гитлера острвенело рвались к Москве. В эти грозные дни лучшие люди из числа коммунистов, комсомольцев и непартийных большевиков пошли в рабочие батальоны и встали на защиту родной Москвы. Они заняли боевые рубежи, готовые грудью отстоять честь своего города, свою свободу и независимость.

Наступление немецко-фашистских войск на Москву с треском провалилось. Выполняя гениальный сталинский стратегический план, наша доблестная Красная Армия,

измотав противника, перешла в наступление и одержала славную победу.

Обратный путь немецких оккупантов мы должны превратить в дорогу смерти для них.

Никакой пощады врагам! Смерть немецким оккупантам!

В новом, 1942 году, Красная Армия еще крепче будет бить фашистских людоводов.

Выражаем уверенность, что в великих и славных боях с фашистско-немецкими захватчиками, бойцы, командиры и политработники третьей Московской Коммунистической стрелковой дивизии проявят себя как верные сыны нашей Родины. Беспощадно громите и уничтожайте живую силу и технику врага.

Под знаменем Ленина—Сталина вперед, к победе!

МК и МКГ ВКП(б).



НОВЫЙ ГОД НАСТУПАЕТ!

В даль истории взгляд лети
Через дыми былых сражений,
Переориентирует пути
Исторических поколений.

В тысяча двести сорок втором
Новгородцы на бой выходили.
Под чудским трехаршинным
льдом ливонских навеи скоронили.

Не сломила нас зверная рать
Мы идем сквозь метель,
ненастые
С Новым годом, Отчизна-мать!
С Новым годом, победой,
счастьем!

Мы готовились для борьбы.
Нас страна для нее растила.
Нам подарна не ждать судьбы
С нами — мужество, юность,
сила.

В битвах славных за ирай
родной
Наши прусских всегда бивали.
Мы с победой придем домой
С нами Родина, с нами Сталин!

Солон сталинский в небо взмыл
Солнца луч на броне играет.
Новый год на врага наступает,
Новый год на врага наступил.

Красноармеец
И. ПОДОРОЖАНСКИЙ.

МОСКОВСКИЕ ПИСАТЕЛИ — МОСКОВСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ДИВИЗИИ

Шлем горячий привет и поздравление с Новым годом.

В дни, когда Москве угрожала опасность, вы оставили мирные занятия на предприятиях, в управлениях, вузах, студиях, — пришли добровольцами в ряды защитников столицы и встали под славные знамена Красной Армии.

В неутомимом рвении вы прошли ускоренным темпом боевую подготовку и с честью выдержали первые боевые испытания.

Мы, московские поэты и писатели, гордимся вами, как своими земляками, обещаем вам укрепить и расширить, установившуюся между дивизией и нами связь и желаем вам со всей нашей любимой, доблестной Крас-

ной Армией в грядущем году изгнать с нашей родины ненавистных немецких захватчиков и окончательно стереть с лица земли позорную фашистскую чуму.

Орденосец, лауреат Сталинской премии П. ПАВЛЕНКО; орденосец, лауреат Сталинской премии А. НОВИКОВ-ПРИБОЙ; орденосец ЛЕОНИД СОБОЛЕВ; пост-орденосец ПАВЕЛ АНТОКОЛЬСКИЙ; орденосец С. ЩИПАЧЕВ, В. ЕРМИЛОВ, орденосец Ф. ВАШЕНЦЕВ, пост-орденосец С. АЛЬИМОВ, пост-орденосец СЕМЕН КИРСАНОВ, орденосец Р. КАРМЕН, Ю. СЛЕЗКИН, В. СЫТИН, Н. АРХИПОВ, И. ПОПОВ, Н. ЛЕРНЕР, Г. ФЕДОСЕЕВ.

ких оккупантов всех до единого. Будьте готовы в любую минуту выступить на фронт и вместе со всей Действующей армией неустанно преследовать фашистскую нечисть, окружать и истреблять ее беспощадно.

Да здравствует несокрушимая Красная Армия и ее великий полководец, вождь народов товарищ Сталин!

Да здравствует наступающий 1942 год, год окончательного разгрома гитлеровской Германии.

С. УХОЛИН,
секретарь Краснопресненского райкома ВКП(б).

ПРИКАЗ

По 3-й Московской Коммунистической Стрелковой Дивизии
31 декабря 1941 г. № 22 г. Москва

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники! Поздравляю вас с новым наступающим годом и желаю вам новых успехов в новом году.

Минувший 1941 год был годом величайших испытаний для нашей страны, для больших и малых народов, попавших под игог оверолого, германского фашизма, оккупировавшего их страну.

Вероломно врасплох напавший на нас враг, пользуясь преимуществом в живой силе и боевой технике, вторгся на нашу территорию. Неслыханным в истории зверством, глумлением и издевательством над советскими людьми грабежом и насильем покрыв гитлеризм свой бесславный путь.

Красная Армия как и весь советский народ с честью выдержала неизмеримо тяжелые и трудные испытания. Накапливая резервы, она укреплялась и закалялась в самом ходе отечественной войны.

Красная Армия, руководимая одним из гениальнейших людей современной эпохи товарищем Сталиным, измотав противника в оборонительных боях, разгромила лучшие его силы и перешла в решительное наступление на всех участках фронта, имея успех за успехом.

Враг вылустил из рук инициати-

тиву и начал повсеместный отход, бросая боевую технику.

Он, разбитый наголову в предместных г. Москвы, продолжает отступать, уничтожая на путях отхода все живое и мертвое, мсти за нанесенное ему поражение.

Но надо помнить и никогда не забывать, что враг еще только надломлен, враг еще силен, он ранен и стремится временем залечить свои раны и накопить силы, с целью, оказывая сопротивление на промежуточных рубежах, дать генеральный бой.

Нашей задачей является — неоступное преследование, полное уничтожение и разгром его материальных средств и живой силы.

Наша дивизия встречает Новый год целым рядом успехов в боевой и политической подготовке.

Отдельные подразделения частей дивизии, главным образом, разведчики, не остались в стороне от происходящих боевых событий и приняли непосредственное участие в битве за Москву, явившейся переломным пунктом в ходе отечественной войны.

В частях вашей дивизии хорошо известны имена выдающихся разведчиков — пом. нач. штаба 2 СП л-та Веселова, командира отделения разведываода 3 СП Иргусевич, бойца 3 СП Томленова

и других.

Наша дивизия, занимающая боевые рубежи на подступах к Москве, состоящая из лучшей части московского пролетариата и трудовой интеллигенции, имеет все данные к тому, чтобы в наступающем Новом году занять одно из почетных мест в семье дивизий Московской Зоны Обороны.

Командование дивизии падеется и уверено, что дивизия с честью выполнит любую поставленную перед ней боевую задачу и осуществит на практике слова нашего вождя и мудрого полководца товарища Сталина: «Истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей Родины в качестве ее оккупантов».

Да здравствует наша славная Красная Армия!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш великий полководец и стратег товарищ Сталин!

Командир дивизии
полковник: АНИСИМОВ

Комиссар дивизии
полковой комиссар: ЛАЗАРЕВ

Начальник штаба дивизии
майор ШВЕЦОВ.

Задачи нашего соединения в новом году

Новый 1942 год наша славная Красная Армия встречает новым этапом в Отечественной войне с немцами оккупантами успешным наступлением на всех фронтах, началом разгрома армий фашистских бандитов, уничтожением ее живой силы и техники.

Наше соединение, хотя еще и молодое, вступает в новый год внешне окрепшим, всегда готовым с честью выполнять любую боевую задачу партии и правительства.

В памятные дни, когда нависла угроза над пролетарской столицей, московская партийная организация, ее помощник московский комсомол, московские рабочие и студенческая интеллигенция послали лучших своих людей в состав рабочих батальонов на защиту ближних подступов красной столицы.

В сложных условиях боевой обстановки, в результате упорной и большой работы эти рабочие батальоны выросли в современное боевое соединение.

Москвичи внесли все лучшие традиции прошлого и настоящего героической Москвы в дело создания боеспособных частей и подразделений.

В дни, когда коварный враг лез к Москве, части нашего соединения создавали неприступные рубежи, зорко их охраняли и сыграли немалую роль в начале разгрома немцев под Москвой.

Многие из москвичей в боях наших разведывательных групп с передовыми частями противника показали свою преданность партии и ее вождю товарищу Сталину, любовь к родине и жгучую ненависть к врагу.

По всем частям соединения гремит слава о таких богатырях-разведчиках, как тт. Веселов, Маргусевич и другие. Их боевые дела служат для всех образцом выполнения долга перед родиной.

Однако успехи частей Красной Армии, а также и нашего соединения не должны нас успокаивать, не должны нас настраивать, благодушно.

Враг ранен, но не уничтожен. Нельзя забывать об его коварстве, нельзя не считаться с возможностью попыток организовать контр наступление с новых рубежей.

Мы должны и впредь всемерно

укреплять и совершенствовать наши боевые оборонительные позиции. Надо быть всегда готовым к наступлению для окончательного разгрома и уничтожения ненавистных немецких оккупантов.

Новый год издо, ознаменовать подъемом на выполнение такой почетной задачи, стать по сколоченности и готовности к любому бою на уровень гвардейских дивизий.

Большевистское выполнение этой задачи обязывает нас ко многому. В ближайшее время мы должны стремительно наступать, и особенно ночью. Мы должны до отказа использовать нашу технику и решительно бить противника во фланг и тыл, полностью уничтожая его.

Каждый боец нашего соединения должен стать отличным лыжником, умело переносить все трудности больших маршей — походов с боями.

Надо всемерно использовать в боевом совершенствовании частей богатейший боевой опыт действующих частей Красной Армии, особенно гвардейских, и боевой опыт Героев Советского Союза.

Разрешение всех этих задач немислимо без правильно поставленной политической работы, без ежедневного общения командиров и политработников с бойцами, без хорошо поставленной устной пропаганды.

Коммунисты и комсомолцы должны еще выше поднять свою авангардную роль и выступить в качестве передовиков и застрельщиков в деле выполнения наших повседневных задач.

Еще шире надо развернуть социалистическое соревнование, сделать его могучим рычагом в дальнейшей борьбе за передовое место среди частей Московской зоны обороны.

Опыт передовых подразделений и лучших людей нашего соединения нужно сделать достоянием всего личного состава частей.

Наше соединение имеет все данные для того, чтобы драться в боях за родину, за партию, за Сталина — по-гвардейски, как подобает драться лучшим сынам славной Москвы.

Вперед, за новые победы в новом году!

Полковник Н. АНИСИМОВ

ФРОНТ И ТЫЛ ЖИВУТ ОДНОЙ МЫСЛЮ—УНИЧТОЖИТЬ ФАШИСТОВ

Большевики Свердловского района

В те дни, когда нашей родной Москве угрожала опасность, партийные и непартийные большевики, патриоты-москвичи уходили в ряды Красной Армии. Не мало большевиков Свердловского района вступило в ряды этих батальонов, грядущим на защиту любимого города.

Среди добровольцев Свердловского района — руководитель одного из строительных трестов, участник гражданской войны, орденосиенец тов. Пшеничный, начальник смены одной из шахт Метрострой тов. Садовский, проходчики-стахановцы тт. Монеткин, Володин, Заренский, десятиклассник Ольднер, преподаватель тов. Бодяно, инструктор стрелкового спорта комсомола Алла Агеева и многие другие, добровольно вступившие в ряды Красной Армии, в ряды защитников красной столицы.

За короткое время своего пребывания в армии многие из добровольцев Свердловского района добросовестно овладели боевой и политической подготовкой, показывают образцы в изучении военного дела. Так бывшие метростроевцы, ныне бойцы N-ского соединения, охраняющие боевые рубежи, тт. Садовский, Володин и другие показали образцы в сооружении огневых точек и землянок, одновременно и прекрасные результаты по стрельбе.

Снайпер Алла Агеева подготовила взвод снайперов и в настоящее время назначена командиром взвода автоматчиков. Прекрасно овладевают военными знаниями бойцы-добровольцы Свердловского района в подразделении, где командиром роты лейтенант тов. Ивановский. Этому подразделению райком ВКП(б) Свердловского района недавно вручил знамя райкома.

Поздравляя с наступающим новым 1942 годом дорогих защитников красной столицы, большевики Свердловского района выражают уверенность в том, что бойцы коммунистического соединения оправдают доверие москвичей и в предстоящих боях с фашистскими ордами с честью выполнят приказ великого полководца, дорогого товарища Сталина об истреблении всех до единого немецких оккупантов.

В. ГОРИН,

секретарь Свердловского РК ВКП(б) г. Москва

БУДЕМ ВЫПУСКАТЬ БОЛЬШЕ ОРУЖИЯ

Дорогие товарищи!

С огромной радостью мы, рабочие, служащие, инженеры и техники N-ского завода, следим за начинающимся разгромом фашистских полчищ на подступах к Москве.

За пролитую кровь наших отцов, сыновей, женщин и детей фашистские изверги расплачиваются собственной кровью. Но мы знаем, что гитлеровская свора приложит все усилия к тому, чтобы оказать сопротивление. Впереди предстоит еще большие трудности и упорная борьба.

Недавно на нашем заводе были наши представители — отважные разведчики Наташа Малышева и тов. Лещинский.

Их рассказы о героической борьбе Красной Армии с озверевшими фашистами мобилизовали и нас на новую производственную победу. Мы берем на себя обязательство давать фронту продукцию столько, сколько это требуется, и лучшего качества.

Заполном этому служат образцы работы наших стахановцев тт. Бочанова, который, став на сталинскую вахту с 21 декабря, выполняет нормы на 600 проц. Радетская, Беляев, Бассов, Давыдов

и многие другие, выполняющие нормы до 300 проц.

Дорогие товарищи! Поздравляем вас с наступающим новым 1942 годом, годом окончательного разгрома фашистских головорезов! Мы уверены, что в будущем году фашистские армии Гитлера будут сметены с лица земли, и снова воцарится мир. У нас с вами одно стремление: бесстрашно, до единого истребить фашистских оккупантов. А для этого мы у себя на производстве будем все больше и больше выпускать оружия, снарядов и т. д.

Наш девиз — все силы на разгром врага, все для фронта!

Товарищи, своим письмом мы хотим установить с вами дружескую связь. Пишите нам о своих героических делах на фронте, мы же будем вам сообщать о своих производственных достижениях.

Директор завода Н. НЕЗИМОВ, секретарь партбюро Я. КРУГЛЯНСКИЙ, пред. завкома П. ФЕДОТОВ, секретарь комитета ВЛКСМ А. ШИШНОВ. Стахановцы: А. ШУЛЬГИН, Е. ЛАНЦЕВА, Л. КРУГЛИК, И. ЧУДАНОВ, Е. ПОРТНОВА, В. ВОРОНИНА, Н. МУРОМЦЕВ и другие.

НЕРАЗРЫВНАЯ СВЯЗЬ

Каждый советский человек, находился ли он на фронте или в глубоком тылу, чувствует себя бойцом единой армии советского народа.

Каждый патриот старается облегчить борьбу нашей славной Красной Армии и, чем только может, выразить чувство любви и доблестным защитникам родины. Так рабочие и инженерно-технический персонал N-ского завода «СВАРЗ», «Металлоизделий» и другие в нерабочее время изготовили для военных частей 15 походных кухонь.

Свыше 30.000 различных теплых вещей и 1.000 пар лыж отправили трудящиеся нашего района в действующую армию, свыше 4.000 новогодних подарков.

Мы не забываем и о семьях военнослужащих. Семьям граждан, призванных в Красную Армию, оказывается материальная помощь и содействие в получении работы. Интересную работу про-

водит комсомольская организация района. Из комсомольцев и пионеров созданы тимуровские команды, которые помогают райкомбу лучше обслуживать семьи военнослужащих.

К новому году некоторым семьям военнослужащих (имеющим по несколько детей) оказывается дополнительная материальная помощь и вручаются поговорные подарки. Так, например, семья военнослужащего т. Алдошина получила 320 руб. дополнительного пособия.

Живое общение тыла с фронтом практикуется не только в праздники. Делегации рабочих и в обычные дни бывают в частях Красной Армии. Так недавно делегация во главе с секретарем райкома ВКП(б) была в N-ской части и передала подарки и письма бойцам от рабочих района.

Е. ЛЕОНТЬЕВА, секретарь Сокольнического райкома ВКП(б) г. Москва.



На новогоднюю вахту встали отличники боевой и политической подготовки: слева направо — артиллерист-наводчик П. К. ЛЕВШИН, командир взвода разведчик Ф. М. МАРГУСЕВИЧ, красноармеец В. А. АНДРЕЕВ, красноармеец С. А. ТОМЛЕНОВ, красноармеец В. И. КУЗЬМИН.

Фото красноармейца Н. Кубеева

КРЕПЧЕ БОЕВУЮ ВЫУЧКУ! ТВЕРЖЕ РУКУ, МЕТЧЕ ГЛАЗ! БИТЬ ВРАГОВ ОТВАЖНО И УМЕЛО!

ИСКУСНЫЕ РАЗВЕДЧИКИ

Командованием дивизии объявлена благодарность взводу пешей разведки, которым командует т. Маргусевич, за отличную стрельбу и за хорошую подготовку бойцов к боевым действиям на лыжах.

Этот взвод пеших разведчиков известен тем, что 30 ноября фашистскими автоматами и винтовками фашистский разведывательный самолет и взлет в плен спустившегося на парашюте фашистского летчика. После оказалось, что это матерой стертаник и ярый ассасин.

Еще одна разведка крепко запомнилась бойцам взвода. Нужно было разведать расположение и род войск противника в пункте Н. по Ленинградскому шоссе. Разведчики бесшумно и смело подошли к линии противника на 60—70 метров. Можно было рассмотреть, что делают враги. Фашисты заделали в оборону. В кустах стояли их замаскированные танки. Фашистские автоматчики в своих огневых точках припаялись от холода. Они были одеты

очень причудливо: одни в женских пальто, другие кутались теплыми платками.

Разведчики добыли ценные сведения, отметили огневые точки противника и возвращались обратно. В одном месте пришлось переползать широкую поляну. Вдруг из-за леса показалось 16 вражеских бомбардировщиков. Они летели низко и заметили разведчиков. Первые три сделали разворот и сбросили бомбы. Двенадцать человек наших бойцов заделали в небольшом ровике. Самолеты сбрасывали бомбы одна за другой. Разведчиков засыпало землей и снегом. Вокруг рвом чернели воронки разрывов. Но красноармейцы остались живы и невредимы.

Выполняя первые боевые задания, бойцы взвода т. Маргусевича показали себя храбрыми и выносливыми разведчиками.

Дисциплинированными и отличными бойцами показали они себя и во всей боевой учебе. Они тщательно изучали материальную

часть вверенного им оружия и научились метко стрелять из автоматов и винтовок. На инспекторских стрельбах — показали очень хороший результат в стрельбе. Отличные автоматчики: Листункин, Ткаченко, Ветров, Платочкин, меткие стрелки из винтовки — Щербин, Борисов.

Молодые разведчики ревностно усваивали знания и навыки чтения карты, движения по азимуту, технику движения разведчика, осмотр местности, определения подступов к вражеским позициям.

Все они хорошие и отличные лыжники, многие из них заядлые спортсмены и бегуны на лыжах. Ежедневно все тренируются в переходах на лыжах на расстоянии до 30 километров с специальными разведывательными заданиями. Отличные лыжники во взводе Филиппов и Ветров.

Личный состав взвода имеет несколько поощрений и не одного взыскания.

Л. ИВАНОВ.

ОТДЕЛЕНИЕ ОТЛИЧНИКОВ

В этот день отделению командира тов. Саина предстояло выполнить две задачи: нужно было сделать на лыжах большой переход и произвести учебные стрельбы. Обе задачи были выполнены бойцами отделения отлично. Они раньше срока пришли к финишу и за выполнение первой задачи получили отличную отметку. Тот час же, выйдя на огневые позиции, бойцы приступили к открытию огня.

Одни за другим раздались выстрелы. Проверка мишеней показала, что командир отделения тов. Саин, бойцы т.т. Маргусевич, Ерабанов, Жуковский, Абрамов и Бор все пули уложили в центр мишени. Метко стреляли и остальные бойцы отделения.

На все подразделение, где командиром старший лейтенант тов. Розов, гремит слава об отделении тов. Саина. Месяц назад, когда отделение заняло новый рубеж, в промерзлой земле в короткий срок нужно было соорудить огневые позиции и землянки. Между отделениями было развернуто соревнование, в котором победителями вышли бойцы отделения тов. Саина. Они на «отлично» и раньше срока выполнили большие трудовые работы и быстро изучили окружающую местность.

Новыми достижениями встречает новый год отделение передовиков. Об этом наглядно говорит журнал командира, в котором отмечаются повседневные результаты

боевой готовности. Здесь нет ни одной посредственной отметки. По гранатометанию, стреловой и огневой подготовке, по лыжным тренировкам и по знанию устава все бойцы имеют отличные и хорошие отметки.

Бойцы отделения упорно изучают тактические приемы боя. Красноармейцы взяли обязательство — научиться к новому году бросать гранаты передвигаясь на лыжах и уметь стрелять из винтовки. Это обязательство полностью выполнено.

Проверка показала, что бойцы отделения тов. Саина отлично могут выполнить задачу по уничтожению вражеских танков.

Красноармеец П. ВАТУТИН.



Командир лучшего пулеметного отделения, коммунист Г. Н. ДЗОНАЕВ.
Фото красноармейца Н. Кубеева

ДВА НОВЫХ ГОДА

Это было в дни войны с белофинской военицией. По традиции новый год мы решили встретить новыми победами. По случаю нового года все мы тогда получили много поздравительных писем и подарков. Это еще больше мобилизовало нас на борьбу с врагом. Помимо, все с нетерпением ждали команды ринуться в бой. И вот, когда стрелка часов перешагнула за 12, наше подразделение пошло в атаку на врагов.

Крепко достало белофиннам в ту новогоднюю ночь. Выбрав их из огневых позиций, мы маршем шли по трунам этих воинов, занимая седенье за седеньем.

1942 год я снова встречаю в рядах Красной Армии. На этот раз мне еще не приходилось близко встретиться с врагом, но новый год я встречаю в полной готовности пойти в любую минуту в бой, беспощадно уничтожать фашистов.

И. ПУРИН,
командир отделения.



Политрук Н-ской роты, Н. Ф. БУЗДАЛОВ.
Фото красноармейца Н. Кубеева

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ

Между комсомольцами стрелкового подразделения старшего политрука тов. Антонова и Н-ской роты был заключен договор на социалистическое соревнование. Молодые бойцы больше месяца боролись за первенство в боевой и политической подготовке. И как показывают факты проверки соревнования, передовиками соревнования вышли комсомольцы подразделения, где политруком тов. Антонов.

Все комсомольцы этого подразделения изучили метко стрелять из винтовки, хорошо знают пулемет, являются отличными гранатометчиками и лыжниками.

Особых успехов в соревновании добились комсомольцы этого подразделения т.т. Мотросевич и Рассолов. Они по всем предметам боевой подготовки имеют только отличные отметки.

Подводя итоги соревнования, комсомольцы обязались не ослаблять темпы боевой подготовки. Встретив новый год хорошими показателями, они решили достигнутое закрепить и, продолжая соревноваться, приумножить эти успехи.

Н. НИКОЛАЕВ.

В БОЯХ ЗА РОДИНУ

— Вы спрашиваете, за что я получил орден «Красной Звезды»? За бой у Хасаана!..

Так начал рассказ командир пулеметного взвода, младший лейтенант т. Дубинников Николай Васильевич.

— Я был молодым бойцом в эскадроне прославленного героя хасанских боев комиссара Позарского. 5 августа был получен приказ наркома т. Ворошилова: очистить нашу землю от японских интервентов. Как раз в это время я подав заявление о приеме меня в комсомол. Меня приняли в ВЛКСМ перед генеральной атакой.

На другой день в 9 часов утра я получил от командира дивизии ответственное поручение: доставить трем полкам и одному батальону боевой приказ — идти в атаку в 10.00. У меня была хорошая монгольская лошадка по кличке «Шикель». Я вскочил на нее и повесил. Двум полкам и батальону приказ должен был быть доставлен в 9.30. Я успел это сделать даже на несколько минут раньше. Но вручить приказ третьему полку было труднее. Я точно

не знал, как к нему проехать. Спросил у одного интенданта. Он мне показал: «во-он за этой сопкой!.. Только не проехать: дорога под пулеметным огнем противника!..»

Как так не проехать!.. А боевое задание! Решил проскочить. Дал коню шпоры и рванулся. Сей час же по мне ударили очередь из пулемета, но взяли выше и не задела. Я осадил коня, прижал его шпорой и ссылаясь в ложбинку. Как быт!.. Меня ударило в жар и в холод. Времени оставалось совсем мало. От моих действий зависел успех большой операции. Какой же я комсомолец, если не доставлю приказа?!

Сразу принял решение. Оставил коня и полком, низкий в густой траве пошел по фланг к вражескому пулемету. Решил снять пулеметчиков. Полаз в густой пахучей траве под сильным небом и слытаю минуты. Подполз на 160 метров и увидел японцев как на ладони.

Трава здесь была вытоптана, все видно, и ползти ближе я не мог. Один из японцев встал во весь

рост. Я прицелился ему в голову и ударил. Он упал. Другой стал поднимать его. Я и ему послал пулю. Оба больше не поднялись. Пулеметная точка была уничтожена с двух выстрелов.

Совсем близко оказался наблюдательный пункт полка. Командир полка видел всю эту историю. Я помчался к наблюдательному пункту, подошел к нему. «Разрешите обратиться к вам товарищ полковник. Привез срочный пакет!..»

В июне 1941 г., уже командиром взвода, я был на лагерном сборе. 22 июня немецкие фашисты напали на нашу страну, и вечером этого же дня мы выехали на фронт. Под Жлобином мы вступили в бой с противником. Наши части отбили в жестоких боях Жлобин и Рогачев. При этом было уничтожено много танков противника. 14 июля нам было приказано атаковать противника, занявшего оборону в лесу. Здесь я участвовал в штыковом бою.

Фашисты неохотно, но приняли штыковой бой и были сразу опрокинуты, так как слабы в штыковой схватке. Они толкают винтов-

кой, или пробуют рубить своим ножом-штыком сверху... А главное в штыковом бою, приемов отбива, не знают... И все-таки кричали: «Рус, сдавайся, вас мало!..»

Мы им показали, что такое рус в штыковом бою. На меня бежал здоровый немец. Я перед ним выгладя папаном. По дурной немецкой привычке он намеревался рубануть меня штыком сверху. Но я сделал по всем правилам отбив, и возил ему штык в грудь.

Так в четырех штыковых схватках я заколол трех немцев. Последнего заколол, будучи раненым в плечо. Это было в бою у совхоза «Красный берег». Фашист укрывался в комбайне у совхозной мастерской и вел оттуда укрытно огонь из автомата. Я достал его оттуда штыком и взял автомат. Отплатил за свою рану!..

Мое новое желание: вступить скорее в бой с врагами, бить их жестоко, освободить родину от насильников и бандитов, снова строить прекрасную жизнь.

Так закончил свой рассказ младший лейтенант т. Овчинников.

Записал старший политрук

Л. ЧЕТЫРНИН.

Почетная вахта

За право вести почетную новогоднюю вахту в подразделении саперов капитана тов. Тюфякина развернулось широкое соревнование. В сталинской вахте, в первый день нового 1942 года, говорили по взводам и отделениям, об этом писали боевые листки.

На новогоднюю вахту 1 января 1942 года назначены лучшие бойцы, командиры и политработники саперной части. Делуриком по батальону назначен лейтенант тов. Вайсруб. Бойцы его подразделения добились хороших результатов в боевой подготовке.

Начальником караула в этот день будет лейтенант тов. Пляуни. Его подразделение имеет больше успехов в боевой и особенно стреловой подготовке.

Лучшие младшие командиры части сержанты товарищи Сурков и Еремеев получили обязанности разводящего караула и делуриного по роте лейтенанта тов. Вайсруба.

Наряд на кухню возглавляет отсекр партийной организации политрук тов. Бабяло.

Н. ПЕТРОВ

Новый год в Берлинском Вертене

Немецкому солдату для ведения зимней кампании не хватает пу-
стышек.

ДОХОД

У парадного подъезда
Мастера больших измов:
Хорти, Квиссинг, Антонеску,
Муссолини и Петан.
Изогнув тела свои,
Раслевают холуи.

БЕРЛИНСКОЕ ИНФОРМБЮРО

Эта коллида напоминает голову
фюрера: она так же пуста.

— Ну, канешся,
все теплые вещи сдали

СВОДКА

От германской кухни
Хоть умри, хоть лухни—
Круглые сутни
Варят сводки-утни.
Слабое питание
В кабачке Германии...

ГИТЛЕР: Сними маску, душонья!

— Крошка, скольких ты любила?
— Спроси в брачном пункте № 5.

**Ситтерса
Цион
Молниенос
над
Война**

БРАУХИЧ. За что меня вы-
поролли? Вон Клейст от Ростова
как драпал, а ему только уши
надрали.

— Что случилось с этим генералом?
— От успехов под Москвой он
совсем голову потерял.

КИНО-ХРОНИКА

Лучшая номер балагана.
Полет Кленста Гудериана
От русской винтовки
В Берлин без остановки

С огнем, мечом и сабляшкой
Фюрер занялся гимнастикой.
Теперь и для немцев ясно:
Играть с мечом опасно.

Холку намылили им под Москвою.
В белых снегах увязал, бежит

Пара гнедых, запряженных с варежю
Тошнх, голодных и жалких на вид

Рисунки красноармейца М. ЛОНДОН
Тексты красноармейца И. ПОДОРОЖАНСКОГО

Ответственный редактор
П. Л. ПЕТРОВ-СОКОЛОВСКИЙ

Адрес редакции: Полевая почтовая станция 261

ПОСЛЕ ПРОЧЕНИЯ УНИЧТОЖЬ